鱼

届

中

玉

自

主

口口

博

览

会

内

邀

阿拉善盟"靶向治疗"破解因病致贫难题

□本报记者 刘宏章

5月11日上午,63岁的阿左旗巴彦 浩特镇西城区贫困户胡福业像往常一 样,来到社区卫生服务中心领取治疗慢 性病的药品,顺便让家庭医生为他做常 规检查并进行登记。

"现在政府给我们贫困户交了新农保,为60岁以上的贫困户免费购买了商业保险,每年还能接受一次免费的全身体检,这些好政策为我们这些贫困户解决了后顾之忧,如今有问题就去医院看,再也不用为没钱看病发愁了。"谈起如今贫困户看病就医的话题时,胡福业竖起了大拇指,直夸党的政策好。

胡福业是位普通农民,之前得过两 次大病。2003年,胡福业患上了胃贲 门失弛缓症,造成吞咽和进食困难,在 亲戚朋友的帮助下,他在宁夏附院接受 了手术,住院治疗费用6万多元,所有 费用都得自己承担,东拼西凑才勉强凑 够手术费。眼看借款就要还清了,可在 2012年,相同的疾病再次发作,他又住 进了医院,治疗费用又是五六万元。那 时恰逢家里2个孩子上大学,也正是用 钱的时候,再加上2场大病的开支,让 这个原本就不富裕的家庭成了贫困 户。大病后,他又患上了脑梗、心梗、高 血压等疾病。每天看病吃药的开支成 了他家最头痛的事情。扶贫部门了解 情况后,给他办理了救治建档卡,帮他 交了新农保,并根据年龄为他免费购买 了商业保险……这些健康扶贫的优惠 政策让他的生活充满了阳光。

今年3月,胡福业因身体不适又在 阿左旗蒙中医院住了近半月的院,虽然

自治区青少年机器人

本报5月11日讯 (记者 赵

本次大赛包括机器人综合技能比赛、机器人创意比赛、比特物联网创意赛

内蒙古自治区青少年机器人竞赛

曦)5月11日,第十八届内蒙古自治区

青少年机器人竞赛在呼和浩特市开赛,

等6个项目。本届大赛由自治区科协主办。"我们想把物理机械知识相融合,通

过想象力构思设计一款新型机器人。"呼

是面向全区中小学生开展的一项将知识积累、技能培养、探究性学习融为一

要闻简报

者 陈春艳) 为严管严控枪爆物品,

全面彻底消除安全隐患,5月7日至16

日,在自治区公安厅统筹组织下,全

区设立呼和浩特、乌兰察布、巴彦淖

尔、通辽、呼伦贝尔5个销毁点,对150

动仪式上,中国人保财险内蒙古分公

司推出了自治区业内首创的直升机

开展了中华优秀传统文化进校园活动,活动中,内蒙古内蒙古师蒙古师范大学 李淑章教授通过生动的故事为孩子 们讲解如何学好中华优秀传统文化,

讲好中国故事。李淑章还为该校捐

格日勒图)近日,生态环境部和科学

技术部联合发文,公布了第六批国家

环保科普基地名单,包头环境保护宣

传教育馆和包头市科学技术馆名列

对辖区内预上市企业比较集中且数量

居多的现状,和林格尔县国税局与和林

格尔县政府发改委、金融办等部门通力

协作,充分发挥税收职能作用,多举措

培育孵化辖区企业上市。现培育成熟

尔沁区西门派出所采取"群众休息,我

上班"的弹性工作机制,通过中午和晚

上上门等形式逐门入户核对、登记应采

信息资料。截至目前,共录入标准地址

21442条,标准地址率为100%;实有人

口录入28556条,实有单位核查录入

了提升学生"写好汉字、练好书法"的

兴趣。近日,呼和浩特市东风路小学

学苑校区邀请内蒙古硬笔书法家协

会副秘书长曹冲走进学校,进行书法

指导。通过此次培训,端正了学生的

握笔、写字姿势,为进一步提高写字

质量,养成良好书写习惯奠定了基

本报呼和浩特 5月 11 日讯 为

本报通辽5月11日电 日前,科

(苗在平)

(白春华)

(赵亚楠)

7户,预计在年内上市。

952条,核查率为100%。

本报呼和浩特 5月 11 日讯 针

本报包头5月11日电 (记者

本报5月11日讯 (记者 赵曦)近日,内蒙古农大附中东方学校

本报5月11日讯 (记者 高慧)近日,在中国人保财险内蒙古分公司举办的直升机应急救援服务启

本报呼和浩特5月11日讯 (记

我区423名青少年参加比赛。

和浩特市参赛选手李沛昕说。

体的普及性科技活动。

余万发子弹进行销毁。

空中救援服务。

赠图书1200多册。

其中

础。

习近平新时代中国特色社会主义思想

也需要花钱,但与前些年相比,他的经济负担小了很多。胡福业说:"过去住院要先交押金,随后再按医院的要求缴费,没钱了就得出院。但现在我到定点医院住院,只要出示'健康扶贫手册'就可以直接办理住院,不用交押金,出院时直接支付报销后自付的费用就行了。这不仅减轻了我的经济负担,还省去来回报销的麻烦。"记者翻开胡福业的报销结算单,清楚地看到:他此次住院共花费16044元,新农合报销11792元,贫困户报销3401元,他只需自付850元,自付比例为5.3%。

为有效解决贫困户"因病致贫"难 题,近两年来,阿拉善盟在健康扶贫工 作上紧紧围绕"让贫困人口看得起病、 看得好病、看得上病、少生病"工作目 标,采取有针对性的政策措施,扎实推 进"靶向治疗"健康扶贫工作,贫困患者 通过基本医疗保险、大病保险、民政医 疗救助和兜底医疗保障等措施,为困难 群众撑起一张医疗保障网,切实解决了 贫困患者看病就医问题。去年全盟救 治建档立卡贫困人口461例,累计救治 589人次,实际医疗费用851万元,已报 销医疗费用781万元,报销比例达到 91.76%。全盟集中救治大病 181人,救 治率100%;重病兜底保障救治21人, 救治率100%。

与此同时,该盟为解决贫困农牧民

路远看病难的难题。近两年来,以社区 为范围、家庭为单位、全面健康管理为 目标,按照自愿签约、规范服务的原则, 实施了家庭签约医生的措施,使签约贫 困户家庭成员在辖区内、家门口就可以 享受到基础医疗服务,有效缓解了困难 群众"看病难""看病远"的问题。

家住在阿左旗通古淖尔地区贡呼都格嘎查的贫困户李永年,患有高血压、脑梗,过去,他吃药总是吃了上顿忘了下顿,2017年9月,李永年与通古淖尔卫生院签订了家庭医生签约服务协议书,医生除了上门随访,还电话督促李永年按时吃药,使他的高血压得到有效控制。"家庭签约医生真是太好了,难受时只要打个电话,就可以享受家庭医生上门的一对一诊疗,大夫还经常上门量血压、送药,看病就医很方便。"李永年说。

据了解,目前,阿拉善盟共组建家 庭医生团队112个,重点人群签约服务 覆盖率超过70%,建档立卡贫困人口和 计划生育特殊家庭签约覆盖率达到 100%。

从坚决打赢健康扶贫攻坚战为考量,今年阿拉善盟提出进一步健全健康精准扶贫机制,全力以赴做到"靶向治疗"。将大病集中救治由原有的9种扩展到14种,增加肺癌、乳腺癌、宫颈癌、儿童肿瘤和尘肺病5个病种;进一步完善建档立卡贫困人口基本医药报销政

策,提高民政、扶贫医疗救助水平,加大贫困人口参加基本医保和商业医疗保险资助力度,建立政府兜底保障资金长效机制,确保建档立卡贫困人口年度实际医疗费用个人自付比例不超过10%,个人年度支付总额不超过5000元;以旗区为单位,为贫困慢性病患者开展送医送药服务;同时继续实施贫困人口免费体检,贫困群众发放居民健康卡率达100%;进一步完善旗域内住院先诊疗后付费和"一站式"即时结算制度,方便贫困患者就医,使困难群众"小病即治、大病能救、病后可助",全力为因病致贫、因病返贫人口脱贫提供健康保障。

(记者手记)

在全面建成小康社会的征途上,广 大群众有一种难以承受之重,就是因病 致贫、返贫。一人得病全家致贫,脱贫 后一人得病全家返贫。如何解决因病 致贫、因病返贫难题?只有瞄准目标、 "靶向治疗",才能搬掉这一建设小康社 会路上的"绊脚石"。

□本报记者 李永桃

5月10日,为期3天的首届中国自主品牌博览会和中国品牌发展国际论坛在上海展览中心开幕。下午1点30分,展馆一开放,内蒙古展位前就宾客云集。"绿色内蒙古"的布展风格及品牌展示给宾客留下了深刻印象。

"哇!这是真的草坪哦!"一进内蒙古展馆,来自湖南的王先生就惊呼起来。"这是用内蒙古本土企业蒙草集团培育的'快乐小草'布置的真草坪。我们把'草原'搬来了大上海!"自治区发改委产业协调处处长赵标林爽朗地打趣。

"说到食品安全,我们真正是把好了第一道关。这是我们研发的动物疫苗。我们拥有行业唯一的兽用疫苗国家工程实验室,是国家重大动物疫苗农业部定点生产企业,行业率先突破细胞悬浮培养技术和抗原纯化浓缩工艺,制定了口蹄疫疫苗行业技术标准……"金宇生物技术股份有限公司公共事务总监李宁兴致勃勃地向贵客介绍着。

在内蒙古双欣集团展柜前,工作人员把一小块薄如蝉翼的塑料膜投入水中,只三五秒的功夫就化为乌有。"我们的精细化工产品已应运于手机偏光膜、药品外包装等领域。但原料是你想象不到的硅石。我们通过科技创新、延伸产业链,改变了过去人们对内蒙古'黑老大'的印象。"

上海市民刘彩霞对内蒙古科沁万佳食品有限公司展出的味噌豆酱赞不绝口:"今天我专程来内蒙古展馆买味噌豆酱喽。现在,我们都崇尚绿色健康。味噌豆酱是很好的调味品,可以用来炖汤、炖肉,味道鲜美还绿色健康。"

"为落实好党中央、国务院关于品牌发展工作的决策部署,国务院批准将每年5月10日设立为'中国品牌日'。通过举办品牌博览会和国际论坛2项活动,展示我国自主品牌发展成就,扩大自主品牌知名度和影响力,塑造中国自主品牌良好形象,树立品牌经济发展理念,推动品牌发展全方位务实合作,促进品牌强国建设。600多家知名品牌企业参加了此次博览会,约1000多名中外嘉宾围绕'中国品牌、世界共享'主题开展了对话交流。内蒙古精挑细选出新型产业、绿色农畜产品加工业等自治区自主品牌行业龙头代表共16家参加此次盛会。希望通过此次盛会让大家充分认识内蒙古的自主品牌,推广内蒙古的自主品牌。从而推动内蒙古品牌发展工作迈上新台阶,走向新时代。"自治区发改委产业协调处处长赵标林向记者介绍道。

"质量是品牌的生命和基石,没有质量,品牌就没有了美誉,也就没有了市场。品牌是质量的象征,质量提档升级,最终还是要体现在品牌上。"自治区质监局有关负责人说,近年来,内蒙古引导和激励各行各业不断增强质量意识,提升质量管理水平,提高产品质量、工程质量和服务质量,从而推动自治区经济高质量发展。自治区政府将质量发展纳入国民经济发展规划,建立政府质量工作考核机制,全区12个盟市、103个旗县全部开展了"质量强市(盟、旗、县)"活动。通过持续的培育、评选、奖励工作,营造了浓厚的品牌发展氛围,激励全区企业积极打造自主品牌,

提升产品竞争能力。围绕羊绒、乳肉、粮食、稀土、煤炭、电力等优势产业,坚持从提升技术标准、提高产品质量上重点发力。形成了伊利、蒙牛、包钢钢联、北方重汽、蒙草集团、鄂尔多斯羊绒等一批知名品牌和企业,建设了一批获得鲁班奖、大禹奖的精品工程项目。"十二五"以来,内蒙古持续加强品牌建设,设立了自治区主席质量奖,获奖企业给予100万元奖励。截至2017年底,已命名、批准筹建和在建的全国知名品牌创建示范区共13家,名牌产品393个,主席质量奖29家,获得国家地理标志保护产品27个,原生态产地保护产品17个。

"绿水青山就是金山银山",内蒙古在进行品牌推广的同时始终不忘绿色发展理念。此次展馆设计突出的绿色发展理念及绿色品牌,成为此次品牌会的一大亮点。"我和草原有个约定""欢迎您到内蒙古来"……内蒙古正敞开热情怀抱迎接八方宾客共同"建设亮丽内蒙古,共圆伟大中国梦"!

阿里巴巴乌兰察布大数据 综合服务平台项目开工建设

本报乌兰察布5月11日电 (记者 皇甫美鲜 实习记者 滕佳)5月11日,乌兰察布再次刷屏——阿里巴巴乌兰察布大数据综合服务平台项目开工仪式在这里举行。该项目是阿里巴巴集团投资百亿元以上,在内蒙古建设的第一个云数据基地,项目的建设对叫响"草原云谷·乌兰察布"的品

牌,推动大数据融合应用,加快发展以

数据为关键要素的数字经济将起到重

要的促进作用。 该项目按照"三点布局、同城互 备"的方式,分别在察哈尔工业园区、 集宁现代物流园和察右前旗建设3个 数据中心,每个数据中心占地200亩 左右、建筑面积10万平方米,共承载 30万台服务器。项目一期工程预计在

2019年下半年投产。

"畅游"民国老街

5月11日,市民在参观内蒙古大正传媒投资集团展出的呼和浩特民国老街微缩景观。内蒙古参展企业在第十四届中国(深圳)国际文化产业博览交易会上大放异彩,每个展位上的文化创意产品都闪耀着草原文化的魅力。 本报记者 赵丹 摄

包头机场开通包头一郑州一深圳航线

本报包头5月11日电(记者 格日勒图)5月11日1日1日29分,随着DZ6219航班平稳降落包头机场,包头

一郑州一深圳航线正式开通,标志着东海航空正式进入包头航空市场。

该航线波音738型飞机执飞,航班

号为 DZ6219/20, 班期为每周一、三、 五、日执行, 航线恢复了深圳的航点, 为 旅客提供了更多选择。

白衣天使的无悔选择

□本报记者 张文强

她们,是人们心中的白衣天使,敬 佑生命,甘于奉献。她们,坚守一颗平 常心,对于自己的职业选择,无怨无悔。

选择了就不能轻言放弃

5月11日清晨,窗外飘着绵绵细雨。在内蒙古第三医院精神一科重症病房,当患者家属们还在晨起洗漱的时候,护士长杜小丽和她白班的同事们已来到病房,查房、整理床铺、交接班……病房里,一个个轻盈的身影穿梭于各个病室之间。

20年前,正值青春年少的杜小丽, 和所有的少女一样,怀揣美丽的人生梦想,走出校门,来到内蒙古第三医院。 然而,当她面对那些要么狂躁打闹、要 么神情呆滞的病患时,感到非常失落。

一次,一名女大学生因失恋而精神 异常,跳楼自杀致下肢粉碎性骨折。刚 人院时,这名女大学生情绪非常低落,整 天哭泣,拒绝饮食,不让别人靠近。杜小 丽整天守在她的身边,给她讲人生的道 理,为她擦拭眼泪,喂她喝水。慢慢地, 女大学生与她成了无话不谈的朋友。

有了这次经历之后,杜小丽开始重新看待身边的每一个患者。她知道,在每个精神病人身上都有别人不曾了解的伤心过往,作为护理工作者,应该真心地走近他们,给予他们更多的关怀。

"选择了,就不能轻言放弃,干什么 工作都一样,都需要坚守。"杜小丽说, 虽然做好精神科的护理工作很难,但再难,也要让患者满意。因为,这不仅是对生命的敬佑,还是自己的职责所在,任何时候都不能玷污了自己身上的这件白衣。

选择了就意味着付出

梁雪娟是呼和浩特市第一医院重 症监护病房的护士长,在这个科室,她 已经干了整整11年。对于一个年轻的 护士长来说,她有太多的感悟。

"这里的患者,多数将在这里走完 人生的最后一段里程。有些家属不愿 意接受这个事实,常常将怨气撒在我们 身上。面对患者家属的不理解,我们只 有耐心地做他们的思想工作。"梁雪娟 说,重症监护病房是全程无家属陪护病 房,收治的全是危重症、卧床不起的老 年人。喂食、擦洗粪便、清洗口腔…… 患者的吃喝拉撒及日常的医疗护理全 都由护士来完成。而且,护士的所有工 作,家属平时根本看不到,这里的护理 工作更需要患者家属的理解。

由于她们护理的全是危重症患者,各种突发情况随时都可能发生,有时,她们会配合医生开展抢救工作。对于她们,根本就没有固定的上下班时间。遇到紧急情况,科里人手不够,她们一天24小时都得守在病房。就是一天平安无事,等安顿完病人,她们也得晚上7点后才能到家。

"超负荷的工作以及沉重的心理压力常常压得我们喘不过气来。"梁雪娟直言,在重症监护病房工作,需要极强

的心理素质,否则,一天都干不下去。

家人们有时候不理解,经常问她: "每天这么辛苦,值不值,要不换个岗位?"梁雪娟说,哪个岗位都得有人做, 选择了就意味着付出。

选择了就要竭力做好

在人们眼里,护士就是打针、输液, 其实远不止这些。尤其在中医蒙医类 医院,护士都得掌握基本的中蒙医适宜 技术,才能更好地为患者服务。

"燕子,鸠尾穴我有些找不准,你帮我一下。""燕子,关元穴怎么贴敷?"在内蒙古中医医院脑病科,护士王春燕成了同事们眼中的全能手。

其实,一开始,王春燕对这些中医技术也不太重视。有一次,一名住院患者反应有点恶心、腹痛,值班医生检查后,嘱咐她给患者做个艾灸。令她意外的是,艾灸30分钟后,患者的症状明显缓解,这让她内心很震动。

为了提高中医护理技能,她利用业余时间查阅参考书籍,钻研各种中医适宜技术。通过不懈努力,王春燕熟练地掌握了包括雷火灸、拔罐、中药穴位贴敷、中药离子导人、中药热奄包等在内的多项中医护理技能,并得到同事们的认可。同事们在护理中遇到问题时都会向她请教,而她也乐意与大家一起分享自己的护理经验和技术。

"作为一名护理工作者,光有一腔 热情远远不够,必须熟练掌握各项护理 技能,才能更好地为患者服务。"王春燕 说,既然选择干这行,就应该竭力做好。

五超联赛嘉年华暨 呼和浩特笼式足球欢乐汇开幕



5月11日,参赛选手在进行足球趣味游戏。当日,中国足球协会五人制足球超联赛嘉年华活动在呼和浩特市举行。 **本报记者 王鹏 摄**

本报5月11日讯 (记者 王雅静)5月11日,为期4天的中国足协五人制足球超级联赛嘉年华暨呼和浩特笼式足球欢乐汇在赛罕区多功能笼式足球场拉开帷幕。

嘉年华活动包含表演、游戏、训练比赛和商品展示。开幕式上,参加本次五超联赛的内蒙古雪狼队和自治区体育职业学院女子足球队进行了教学训练展示,让观众近距离接触到高水平的笼式足球。活动游戏区内设置了足球对对碰、九宫格射门、带球绕杆等球迷可参与互动的游戏。据了解,嘉年华活动5月11日至12日在赛罕区

多功能笼式足球场、5月13日至14日 在玉泉区社会体育服务中心笼式足球 场面向广大市民免费开放。

本次嘉年华活动的举办,旨在推动呼和浩特市笼式足球运动的发展,为广大市民提供从观赏到亲身参与笼式足球的机会,从而推广和普及笼式足球运动。目前呼和浩特市已经建成604座笼式足球场,2018年拟新建400座,为笼式足球的发展提供场地保障。

活动由中国足球协会、呼和浩特市政府主办,内蒙古足球协会、呼和浩特市体育局、领驭文化传媒有限公司承办。